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FRAUDE & CYBERCRIMINALITÉ : 
QUELLE MENACE POUR LES ENTREPRISES ?

64 % Audit sécurité de vos SI

62 % Audit pour renforcer les procédures de contrôle interne

61 % Sensibilisation et formations de la Direction Financière 

TOP 5 DES RISQUES FINANCIERS
LES PLUS REDOUTÉS

TOP 3 DES DISPOSITIFS AYANT 
FAIT L’OBJET D’INVESTISSEMENTS

56% 
Réaction ou initiative 
humaine personnelle

24 %
Procédure de contrôle 
interne

20 %
Dispositif technique

47 %
Fraude au faux-fournisseur

30 %
Autres usurpations d’identité

(banques, avocats, CAC…)

29 %
Fraude au faux président

28 %
Intrusion dans les SI

25 %
Fraude au faux client

TOP 5 DES TENTATIVES 
DE FRAUDES

LES DISPOSITIFS AYANT PERMIS DE DÉJOUER
CES TENTATIVES DE FRAUDES

50 % Les attaques cyber 

33 % Le défaut de paiement 

32 % L’interruption d’activité 

31 % La conjoncture économique

29 % La fraude par usurpation d’identité

ont été victimes d’au moins 
1 tentative de fraude en 2018

7 ENTREPRISES SUR 10

a subi au moins une
fraude avérée en 2018 

1 ENTREPRISE SUR 4
ont subi un préjudice 
supérieur à 50 K€

20 % DES ENTREPRISES

attaquées ont subi un 
préjudice supérieur 
à 100 K€ 

13 % DES ENTREPRISES
n’ont pas alloué de budget 
spécifique pour lutter contre 
la fraude et la menace cyber

6 ENTREPRISES SUR 10

ne sont pas assurées contre 
le risque de fraude 

+ DE 2 ENTREPRISES SUR 3

craignent une accentuation 
du risque de fraude et 
de cybercriminalité en 2019

8 ENTREPRISES SUR 10

ATTAQUES PRÉJUDICE MENACE

a connu plus de 10 tentatives 
de fraude en 2018

1 ENTREPRISE SUR 5


